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Újabb merénylet a béke ellen
SZERDA, 1952 MÁJUS 28.

Adenauer nyugatnémet báb 
kancellár és a nyugati.' Külügy­
miniszterek héttőn délelőtt Bonil­
lán, a szövetségi tanács épületé­
ben a német nép és az egész 
békeszerető emberiség akarata 

határozott tiltakozása ellenére 
aláírták a történelem eddigi leg- 
.szégyenlctesebb szerződését, Né­
metország amerikai leigázása- 
mik, a háborúnak a szerződését 
\ nép jogos haragjától reszket-' 
e, gépfegyverekkel felszerelt 

I uhamrendőrök támogatása mcl- 
.'elt írták alá gyalázatos, békeel­
lenes megegyezésüket. Az úgy. 
nevezett * „keretszerződés’1 alá­
írása után Adenauer nyugati 
vendégeivel“ még hétfőn dél­

után Párizsba repült, hogy ott 
résztvegyen az ..európai védelmi 
közösségről“ szóló egyezmény 
aláírásában. Erre az időre jelez, 
le érkezését Ili dg way amerikai 
tábornok is, a koreai nép véres- 
kezű hóhéra. \ francia dolgozók 
föl ismerik tiidgway-l. Ezért a: 
‘‘ítész országban hatalmas erővel 
lobbant ki a liliakozás iUdyway 
párizsi látogatása ellen. Bár a 
roham rendőrök minden eszköz­
zel meg akarták akadályozni a 
tüntetésekéi, kudarcba fullad! kí­
sérletük. A péntek esti tünteté- 

n mintegy 200 embert lartóz- 
I ittak le Párizsban, az rfrszág 
más területein ugyanekkor ismét 
fellángolt a tiltakozás lángja. A 
' euria nép mar nem egyizben 
kit áldozata a támadó, rcvans- 
szcllemíí német hadseregnek s 
még nem felejtették eh azt az 
•áút a francia dolgozók, amikor 
I t anciaország a német megszál- 

•k csizmája alatt nyögött. Már 
pedig a német, mililarizmus fel­
élesztése, a nyugatnémet liadse. 
'"8 1 elfogy vérzése, — amihez 
törvényes utat nyílott a hétfőn 

1 áiirt keretszerződés — nemcsak 
3 szovjet népei, nem Is csak a 
ttépi demokráciákat, de fenyegeti 
Franciaországot. is.

A rendőri error, a letartózlatá- 
■ >k nem akadályozták meg l'á- 
t dolgozóit abban, hogy ez cl- 

ti tiltakozzanak. A tüntetők a 
Marscillaiset énekelve vonultak 
tfl és kórusban kiáltották: „Hidg 
"’"U menjen vissza az Egyesült 
•' billiókba!" A menet élén Andre 
' "mié elvtárs, a Francia Kom 
niniiista Párt Központi Bizottsá- 
t umk tagja haladt. A rendőrség 
m: elsők közt tartóztatta. le. Ya- 
sni‘liap ;I Irancia nép árulói, az 
nnicrikai imperialista cinkosok 
njabb merényletet követtek el a 
szahadságszerctő francia nép el- 

1 ti. Letartóztatták Andre Slil 
rmtársat, a Francia Kommunista 
roi't központi lapja, a „í Unnia. 
"'J'\ jöszcrkcszlőjéL Letartózta, 
'"'tóval a nemzeti ellenállási harc 
1 ‘'zi’löjerc, a Francia Komniu- 
hislii l’ártra akarlak csapást 
mérni.

Az árulók szemében nincs na- 
gyobb bűn, mint szeretni a ha- 
' szeretni a népet. Az árulók 
szemében a szabadság, a béke 
»'u-ik-iti kiállás jelenti a legna- 
•'"áb bűntettet, amiért börtön 

1 ' kínzás jár. André Slil elvtárs 
^a.oban a szabadságért, a beké 
! : harcolt. A Párt lapjában ál- 
ndoau leleplezle a francia nép 

1 1 p.\ ilkosait, szervezte ellenálló- 
"il':it s a békeharcra mozgósítot.
1 j,:i nép legjobb erőit. A Litye- 
! ,llUI'naja Gazeta március 11-én 
'<>zi>Ue egyik cikkét, melyben 

■ Ml|rc Slil elvtárs a francia nép 
szörnyű helyzetéről s arról a po.

Etikáról írt, amelyet a jelenlegi 
francia kormányok követnek. ° 

francia helyzet, annyira tra­
gikus lelt, hogy a vezetők képte­
lenek továbbra is slrucc-poliljkál 
folytatni. Ezért kertit hulalmába 
a pánik azokat a vezetőket, akik 
nem találnak kiutal ott, almi pc. 
diy nem is volna nehéz kiutal ta. 
Itilniok, csak éppen a népet kel­
lene megkérdezni, amely min­
den erejével harcol a gazdasági 
nehézségek ellen. .1 kivezető id 
pedig a békepolitika.” — Ria 
Andre Stil elvtárs. Lippen ezért 
verték bilincsbe a kezel, azért 
vetették bori önbe s azért része­
sifik a leggyalázatosabb bánás­
módban, mert a békéről mert ír. 
ni, mert a békepolitikában látja 
a gazdasági és politikai össze­
omlásból a kivezető utal. A Szov­
jetunió a legnagyobb díjjal Szlá­
vi-díjjal tüillette ki Andre Stil 
elvtársat harcos írásaiért s 
ugyanezekért sajat hazájában, 
Franciaországban börtön és kín­
zás a része.

Aj Francia Kommunista Párt 
vasárnap este nyilatkozatot tett 
közzé, amely leszögezi: „A kor­
mány azért folyamodik „ béke. 
harcosok önkényes letartóztatá­
sához, mert megrettent a hábo. 
rás és nemzetellenes politikája 
ellen megnyilvánuló tiltakozás 
méreteitől:' Azért tartóztatja le 
a tűilletőket, mert reszket saját 
népétől, amelynek nevében Tho- 
rez elvi ars bálra n jelentette ki: 
.,A Iranda nép soha nem fog 
Icijyvcrt a Szovjetunió ellen:’ \ 
Irancia nép most megmutatja 
urejel s az a nép, amely egy­
más után buktatja meg az áruló 
lakujkormányokat, elég erős lesz 
ahhoz is, hogy kiszabadítsa And­
re Stil elvtársid.

Andre Stil lefartózlatása, a bé­
keharcosok üldözése szorosan 
összefügg az új háború előkészí­
tésével, ezért váltotta ki máris 
a becsületes emberek százezrei­
be*1 a liliakozás viharát. ,,Vála. 
szunk hatalmas és gyors legyen!"

mondja a Francia Kommunis­
ta Párt nyilatkozata s ez a nyilat­
kozat. a becsületes franciák tö­
megeiben lelkes visszhangra la- 
Iáit. Amikor Párizsban megtud­
tuk a letartóztatás hírét, a város 
legkülönbözőbb pontjain tiltako­
zó röpgyűlésckct tartottak, alá­
írásokat gyűjtöttek Stil elvtárs 
kiszabadítását követelve. Marseil. 
lében nagyarányú tüntetés rob- 
bim ki a kikötőben állomásozó 
amerikai hadihajók előtt. Stil 
elvtárs szülőhazájában — az 
északi bányavidéken — többezer 
bányász követelte Andre Stil 
szabadonbocsátását. Több bánya 
ban teljesen leállt a munka.

A francia nép válasza hatal­
mas és gyors lesz, mert a francia 
dolgozók tudják, hogy Andre Sül 
elvtársat amerikai utasításra tar­
tóztatták le. Azokért a célokért, 
amelyekért kioltották az életét á 
görög nép hős fiának, Beloian- 
nisznak. A francia nép és az 
egész világ 'békeszerető Emberi­
sége merényletnek veszi André 
Stíl elvtárs letartóztatását s meg­
unhatja, hogy fokozni tudja ere­
jét a békeharcban, mélyítem Ind' 
ja gyűlöletét az imperialistákkal 
szemben. ,,A népi tömegek — 
mondja a Francia Kommunista 
Párt nyilatkozata — már kihar­
colták egyes békeharcosok sza. 
badonbocsálásál, ki tudják vívni 
Andre Stil és a többi bebörtön­
zött harcos szabadságát isi”

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL
Befejeződött a II Magyar Fizikus Vándorgyűlés

culölennélDebrecenben, a négy napig 
tarló második -Magijai- Fizikus 
Vándorgyűlés kedden délután 
A - i y e t i Kyörgy. az Eötvös Lö- 
ránd fizikai társulat főtitkárának 
záróbeszédével befejeződött. Va­
sárnap Jánosi Lajos Kossuth, 
díjas jizikfts, kedden L. Infeld 
professzor, a Lengyel Tudomá­
nyos Akadémia elnökségi tagjá­
nak előadását, kísérték nagy fi­
gyelemmel á Déri Múzeum elő-

i
Komádiban az I. szánni 

iskola vezet a vas- és 
fémgyűjtésben

Komádiban is versenyben gyűj­
tik a fémet és ócskavasat az isko- 
kik. A versenyben az I. számú is­
ko'a vezet, mert úttörői 15.986 
ki-o vas:]1 és 3/4 kiló félnél, fűi 
rezet gyűjtöttek össze. Példamu­
tatóan járt c,ől a gyűjtésbe 
Szarvas János úttörő, aki a ta­
nyák között kutatta fel az ócska­
vasat és sokszor több kilométer 
távolságról tolta be egymaga a 
begyiijlőlielyre. Eredménye eddig 
26 és fél mázsa.

. , zsúfolásig megtöltő
fizikusok. A lengyel professzor 
az elektrodinamika általa kidől, 
gazolt legújabb elméletéről tar■ 
toll. előadást. Ez az elmélet le­
hetőséget nyújt orra, hogy a ré­
gebbi elektrodinamika tisztázol, 
hm problémai megoldást nyerje. 
ncL A rendkívül nagy érdeklő 
ács set kiséri előadás alán szá­
mos kérdés cs hozzásziílás hang 
zott cl.

Hosszúpályiban 
halastavat létesítettek
llosszúpálvin a tanács juvas- 

latára egy terméketlen, szikes, 
lapály os területen halastavat 
építettek. A község határában 
folyó Kálló-csatorna vizét vezet­
ték a lapályra. A tó ,,benépesíté­
sét” a Petőfi tsz tagjai a horto­
bágyi állami gazdaság segítségé­
vel végeztek el.

348 tonna szén 
megtakarítása a Fűtőháznál

3'iS tonna szén mcyiakarilásál 
vállalták a Eülűház dolgozói az 
előirányzott fogyasztással szem. 
ben. Ezt a felajánlási a Megyei 
Bckctalálkozó tiszteletére öt nap. 
pal hamarabb a tegnapi napon 
teljesítenék.

Simó Dániel cs Magyar 
László, akik a 324. szánni moz- 
donnyal 2000 tonna továbbítását 
vállalták —- Debrecenből Szolno­
kig. Ez 40 százalékos túlterhelés, 
nc/c felel meg. Simóék is leljesi- 
lelték vállalásukat.

Épül Pród tanyaközség
ötéves tervünk harmadik évé 

ben nagy lendületet vett Pród 
Ianyaközség építése. A szétszórt 
lányuk helyett szép tanácsház, 
iskola épül, amely megkönnyíti 
az ottlakó dolgozó parasztok éle­
tét. Készülnek az új kétszobás 
házak is, amelyet a nép államá­
nak segítségével építenek a dol­
gozó parasztok.

Új kom háj n vezetőket 
képeznek ki liujdúdorogon

A legnagyobb mezőgazdasági 
munkákat, az aratást és cséplést 
-oben az évben megyénk gép. 

állomásain több mini 20 kom­
bájn fogja megkönnyíteni. A 
kombájnok kezeléséhez jó szak 
tudásra van szükség, ezen a gép. 
állomások legjobb traktorosai 
I lajdúdorogon koinbájnvezctő. 
képző tanfolyamon vesznek részt 

Ifj. Szabó Lajos írja a tanfo­
lyamról: Én a balmazújvárosi 
gépállomásról jöttem és büszke 
vagyok rá, hogy innen kikerülve. 
CÍW olyan gépel vezethetek, ami 
10 ember munkáját végzi el. Mi­
óla ül vagyok, még jobban sze. 
retem a Szovjetuniói., mert ha. 
ráli segítségének köszönhetjük,, 
hogy a: új gépek egyre jobban 
megkímélik a legfőbb értéket, a 
embert.

Debrecen ben forgatják 
az Erkel“ című film 

külső felvételeit
Hat hónap óta folynak a uagv- 

ikertinek Ígérkező ..Evke.” című 
L.m műtermi felvételei. A film 
címszerepét Pécsi Sándor Kossutli- 
dijas művészünk jálsza, de szerep*. | 
benne Gyurkovics Mária Székely * 
Mihály, Udvardy Tibor, Darvas 
Iván és a magyar operaénekesek 
cs színészek színe-java. A filmben 
le msemül'nők a Búnk bán és 
Hunyadi László ismert áriái jis.

Június 15-én, vasárnap Debre­
cenben folytatják a film külső 
Ielvet-c.ejt, A nagytemplom előtti 
térséget ,,visszavarázsolják'’ yz 
1860-as óvekbe, amikor Beket! 
ünnepelték itt a magyar dalárdák 
tagjai.

Tegnap Keleti Márton, Eibcu 
Is.van, a film rendezői megtekin­
tették a „terepet’’ — június’ 15-én 

mint mondották nem ismor- 
ntdc rá erre a térre a „benszii- 
ött” debreceniek sem, A felvé- 

telek.re Pécsi Sándor. Darvas 
Iván és Zách János iön Debre­
cenbe. ll( mintegy itatszáz sta­
tiszta és a Csokonai Színház több 
tagjának közreműködésével készí­
tik él a felvételeket.

ítélet a munkafegyelem 
lazítása miatt

A Cementipari Vállalat vezetői 
az utóbbi napokban keményen 
járnak cl a munkafegyelem lazi- 
tóival szemben. Kulcsár Jánost 
és két rakodó munkást pénzbün­
tetésre ítéltek, mig ifj. Kiss Ödön 
préselő ügyét, átadták a bíróság­
nak — igazolatlan távolmaradás 
miatt. Ifj. Kiss a bíróság előli 
fogadkozott, hogy példamutató 
magatartásával hívja fel a jövő­
ben a Cementipari Vállalat' dol­
gozóinak és vezetőinek figyel­
mét. A bíróság 15 százalékos bér- 
csökkentéssel járó öthavi javító- 
nevelő munkára ítélte.

Ötven új munkás 
az Orvosi Műszergyárban
Az Ofvosi Műszergyár techni­

kailag elmaradt, kevés létszámú 
munkással dolgozó üzemből Dcb. 
rccen egyik .középüzemévé fej­
lődött, amely most már komoly 
segítséget ad termelésével nép­
gazdaságunknak.

A rossz vállalatvezetés, a szer­
vezőijén munkafolyamat a múlté. 
A leváltott vállalatvezető helyébe 
a dolgozók új harcost állítottak, 
aki helyes irányba viszi az tizem 
éleiét. Pártszervezetünk is meg­
erősödött cs a népnevelő munka 
segítségével megváltozott az 
tizemben dolgozóknak a munká­
hoz való viszonya is.

A napokban fejlődésének újabb 
állomásához érkezett el üze­
münk'. Ülvén új dolgozóval bő­
vült munkásaink száma. (Kiss.)

Első sztahánovisták 
a XIII-as Autójavítónál
Ünnepi pártnap keretében 

avatta a Xllt-as Autójavító Yál 
lalat első három sztuhánovistá. 
ját. A Városi Pártbizottság kép­
viselőjének beszéde után Sztar.ia 
József iib. elnök osztotta ki 
sztahanovista okleveleket: Szabó 
II. Ferenc diesel motorszerelő 
nek, Dics Lajos autóelektromos 
szerelőnek és Székely János ru­
gókovácsnak.

Javítják az utat 
Görbeházán

Görbeházán, a polgári járás 
egyik községében már napok óta 
javítják, az úttestet. Régi kíván­
ságuk teljesül ezzel a görbeházi 
dolgozóknak, akik esős-sáros idő­
ben valóban bokáig jártak a sár­
ban az elhanyagolt úton. A mull 
rendszer átkos bűnét sínylették 
meg a dolgozó parasztok, azon­
ban a rövidesen kijavított és ki 
szélesített úttest pótolja a Ilor. 
thy-rendszer mulasztását. A dol­
gozó parasztok örülnek népi de­
mokráciánk gondoskodásának 
bálájukat a begyűjtés maradék­
talan teljesítésével bizonyítsák!

Készülnek a fiatalok 
a péntek délutáni 

fémgyűjtésre
Több mint 15.000 fiain! veit 

részt vasárnap a fémgyűjtésben. 
A hajdúnánási DISZ fiatalok és 
úttörők 10 brigádban gyűjtőitek 
a vasat és fémet. Péntek délután­
ra azonban vállalták, hogy 15 
brigáddal gyűjtenek — a Yunáes 
biztosítja számukra a kocsit. Xa. 
gyón szép eredményekéi értek el 
az Orvosi Műszergyár, Hajlított 
Bútorgyár, Cementipari Vállalat, 
llarisnyagyár, Nyil-ulcai Kenyér­
gyár fiataljai is, akik szintén 
mgy igyekezettel készülnek a 
péntek délutáni fémgyűjtésre.

A községek közölt, vasárnap 
Xágylé.tdn a DISZ fiatalok 68 má­
zsa 30 kiló vasat gyűjtődéi; ősz. 
sze. Ellenben Vértesen. Ilajdú- 
hadházon, Xyinnártonfaluán, le. 
tétlenen jobban mozgósítsák a 
fiatalokat a vas. cs fémgyüjlési 
terv teljesítésére.

Pénteken délután az üzemel; 
ifjúmunkásai, diákok, úttörők ez­
rei indulnak harcba a Vas. és 
l'cmgyüjlési Hónap még na­
gyobb sikere érdekében.



A Német Demokratikus Köztársaság 
kormányának rendelete a demarkációs vonal mentén 

végrehajtandó rendszabályokról
A Nénid Demokratikus Köz. 

társaság kormánya május 26-án 
járton rendkívüli illésén egy- 
hangú határozattal a következő 
rendeletét fogadta el:

„A Német Demokratikus Köz­
társaság kormánya javaslatokat 
lelt a bonni kormánynak és a 
nyugati hatalmak kormányainak 
szabad, össznémet választások 
megtartására és a Németország­
gal való békeszerződés mielőbbi 
megkötésére. A Német Demo­
kratikus Köztársaság kormányá­
nak ezt a lépését népünknek a 
béke fenntartására és a német 
egység helyreállítására irányuló 
egyöntetű akarata vezérelte. A 
bonni Adenauer-kormány ezeket 
a javaslatokat elutasítótIa és

az amerikai, angol, francia 
megszálló hatalmak utasításá­
ra a békeszerződés megkötését 
és a nénV't egység helyreállí­
tását akadályozó keretszerző­
dés megkötésének útjára lé­

pett.
■V bonni kormány és a nyugati 
megszálló hatalmak háborús po­
litikájának megfelelően szigorú 
határ és vámszolgálatot vezettek 
be a demarkációs vonalon, hogy 
elhatárolják magukat a Német 
Demokiatikus Köztársaságtól és 
ezáltal elmélyítsék Németország 
széíszakítottságáí. Azt a körül­
ményt, hogy a Német Demokra­
tikus Köztársaság nem lelt meg­
felelő védelmi intézkedéseket a 
demarkációs vonalon, a nyugati 
hatalmak arra használták fel, 
hogy a demarkációs vonalon át 
egyre nagyobb mértékben küld­
tek a Német Demokratikus Köz­
társaság terűidére kémeket, kár­
tevőket, terroristákat és. csempé­
szeket, Ezek az elemek megbíza­
tásuk teljesítése után eddig a de­
markációs vonalon át könnyű 
szerrel térhettek vissza Nvugat-

Nómetországba. Az ellenséges 
ügynökök iiymódon próbálják 
aláásni a Német Demokratikus 
Köztársaság békés gazdasági és 
kulturális építőmunkájúnak ered- 
mén veit. megakadályozni lakos­
ságunk cletszihvőhalának továb­
bi emelkedését, megingatni a de­
mokratikus rendet és törvényes­
séget, a német nép támaszát a hé. 
kéért, az egységért s békés újjá. 
építésért folyó harcban. A Né­
met Demokratikus Köztársaság 
kormánya — az amerikai, angol, 
francia megszálló hatalmak és a 
bonni kormány e cselekedetei 
következtében — kénytelen 
rendszabályokhoz folyamodni, 
hogy megvédje a Német Demo­
kratikus Köztársaság lakosságá­
nak érdekeit és lehetetlenné le­
gye ellenséges ügynökök behato­
lásál a Német Demokratikus 
Köztársaság területére.

A Német Demokratikus Köz­

társaság kormánya ezért elren­
deli:

Az államvédelmi minisztérium 
haladéktalanul léptessen életbe 
szigorú rendszabályokat a Né­
met Demokratjkus Köztársaság 
és Németország nyugati meg­
szállási övezetei közötti de­
markációs vonal őrizetének 
megerősítésére, hogy megaka­
dályozza kártevők, kémek, ter­
roristák és más ellenséges 
ügynökök további behatolását 
a Német Demokratikus Köztár­

saság területére.
Az e rendszabályok végrehaj­

tását szolgáló valamennyi intéz­
kedést és utasítást annak a 
szempontnak a figyelembevételé­
vel kell kiadni, hogy ezeket sza­
bad, össznémet választások meg­
tartására vonatkozó megegyezés 
esetén azonnal vissza lehessen 
vonni.” t

Hatalmas tömegakciók Nyugat-Németországban 
a „keretszerződés“ ellem

A szégyenletes háborús keret­
szerződés Bonnban történt alá­
írása a figyelmeztető sztrájkok 
és tiltakozó gyűlések újabb hatal­
mas hullámát váltotta ki „Nyu­
gat-Németországban.

Hétfőn Münchenben 150.000 
dolgozó követelte a népcllcnes 
szerződés elvetését és az áruló 
Adenauer kormány azonnali le­

mondását,
Négyszáz géppisztolyos rendőr 
rohamot intézett á tüntetők el­
len. A munkástömeg azonban 
megfuiamodásra kényszeritette a 
rendőröket.

Nürnberg főterén 80,000 dol­
gozó t.fyilctgtf. |Q keretszerződés 
ellen. ’Gerelnkirchénben több, 
mini 40.000 dolgozó veit részt a 
Német Kommunista Párt nagy­
gyűlésén. Fritz 7ii.se/ic, a Német

Kommunista Párt parlamenti 
képviselője a nagygyűlésen íet- 
szólítolla Nyugal-Némelország 
dolgozóit, hogy összpontosítsák 
erőiket a bűnös Adenauer-rcnd, 
szer megbuktatására.

Mannhcimben a Daimler-Benz 
művek 4000 munkása hétfőn fi­
gyelmeztető sztrájkba lépett. 
Hannoverben a Continental gum­
iul abroncsgyár 11.000 dolgozója 
munkabeszüntetéssel tiltakozott 
a háborús keretszerződés aláírá­
sa ellen. ■

Hétfőn délután három órától 
valamennyi bajorországi tizem 

dolgozói negyedórás figyel, 
meztető sztrájkot tartottak.

A Nyugat-Borim amerikai övc. 
z e 16b en 1 é v ő -1 .o re * z-m fi v ele 3500 
dolgozója hétfőn tüntető felvo­
nuláson tiltakozott a keretszerző­
dés aláírása ellen.

Kedd délelőtti jelentés:
A haloldal előre tört az olasz választásokon

A kedd:e virradó éjszaka és 
kedd délelőtt beérkező adatok

a baloldal jelentős előretörésé­
ről és a kérész.ény-demokrata 
párt súlyos visszaeséséről ad­

nak számot.
A keresztény demokraták rovására 
helyenként komo'y nyereségre tel­
jek szert az ..olasz szociális moz- 
galöhi”-ban tömörült neofasiszták, 
akik az élre kérőitek Nápolyban, 
Bariban és Aveiiitioban. A halói 
dalt pártok térhódítása és a ke­
resztény demokrata párt vjssza- 
t sé-e különösen szembeötlő Róma 
tartományban, ahol a tartományi 
választások végeredménye a kö­
vetkező (az 1948. évi adatok).

Baloldal 403.642, vagyis 35.2 szá­
zalék (327,692) vagyis 28 százalék, 
keresztény demokrata pánt 321.$81 
vagyis 28 százalék (579.585). 
vagyis 49.7 százalék.

Cooma város 1555 választási 
körzete közül 1400-ban az ered­
mény a következő: Városi lista 
a vele szövetkezett többi baloldali 
lista 276.341. vagyis 33.1 százalék, 
Keresztény demokratapárt 259.443, 
neofasiszták 129,44, monarchisták 
49.138, szociáldemokraták 27.137, 
liberálisok 36.745, köztársaságiak 
i 3,328.

i.azioban a baloldal egész Sor 
városban és községben meg­
szerezte a relatív többséget.
Frosinore tartományból az ada­

toknak még csak egyharmada ér­
kezett be de a baloldal már ezek­
ben is több szavazatot kapott, mint 
1948-ban összesen.

Térni fontos középolaszországi 
ipari központban a községi vá­
lasztások végeredménye a követ­
kező:

Olasz Kommunista Párt 19.355, s 
olasz szocialista párt 11.262, 
egyesült kormánypárti tömb 

14.098, monarchisták 3096.
Ferrara tartományban a baloldal

150.306 szavazatot kapott a tarto­
mányi választásokon és 60.2'száza­
lékról 60,8 százalékra nyomult fel. 
Ugyanakkor a keresztény demo­
krata párt 58,713 szavazat helyett 
csak 47.888 szavazatot kapott, 
vagyis 23 százalékról 19 százalék­
ra esett vissza.

Bari tartományban a baloldal 
1948-hoz viszonyítva 43,472 sza­
vazatot nyert és ezúttal 198.496 
szavazatot kapott, vagyis az ösz- 
szcs szavazatok 34.7 százalékát;

Perugia városban a baloldal a 
tartományi választásokon elnyerte 
a szavazatok 50,8 százalékát.

Palermo tartományban a bal­
oldal a múlt évi választások­

hoz többképest 15 ezerrel 
szavazatot kapott. 

Agrigento tartományban a bal­
oldal megszerezte a szavazatok 45 
százalékát.

Messina tartományban a bal­
oldal kilenc új községet nyert, 
három régit megtartó,t és. hár­
mat elvesztett.

Nagy győze'met aratott a bal­
oldal Giuseppe dl Vittorio Szü­
lővárosában Cerignola ban 
ahol a baloldali pártokra 
13,076 szavazat, a keresztény 
demokrata pártra 5979, a mO- 
narchistákra 2100, a neofasisz­
tákra pedig 1403 szavazat 

esett.
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Ezt kapják a nyugatnémet dolgozók 
a „keretszerződéstől“
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Andre Slil levele a börtönből a vizsgálóbíróhoz
André Stil elvtárs börtönéből 

levelet intézett a vizsgálóbíró­
hoz. Levelében haladéktalan szá­
lfa do nbö csat ását követeli.

Slil levelében kiemeli: mint a 
Francia Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága tagjának és a 
lap főszerkesztőjének, joga van 
az ,,Humanitó’‘-ben megírni, 
hogy nagy nemzeti kötelesség a 
békéért és Ridgway tábornok 
Franciaországba jöveteié ellen 
tüntetni.

Rámutat, hogy a franciák mil­
liói világosan látják: Franciaor­
szágot azért szálljak meg azok az 
amerikai csapatok, amelyeknek 
élére most Ridgwayt nevezték

ki, mert a Szovjetunió ellen irá­
nyuló agresszió gyorsított előké­
szítésében Franciaországnak a 
felégetett föld, az „atompárna”, 
a francia hadseregnek pedig az 
előre feláldozott gyalogság sze­
repét szánják.

Bármi történjék is — írja Stíl, 
— a tcrrorcselekedetek csak 
megerősíthetik minden hazaíi. 
nak, minden demokratának, min­
den dolgozónak azt a meggyőző­
dését, hogy sürgősen meg keii 
védeni demokratikus szabadság 
jogait, melyeket a Ridgway ál­
tal megszemélyesített háborús 
politika veszélyeztet.

t <l magyar újságírók liliakozása
A Magyar Újságírók Országos 

Szövetsége kedden délután rend. 
kívüli választmányi ülésen tilta­
kozón André Sülnek, a L’ Hu- 
manité főszerkesztőjének letar­
tóztatása és fogva tartása ellen. 
Parragi György Kossuth díjas 
újságíró, a szövetség elnökségé­

nek tagja megnyíló szavai után 
Vfldász Ferenc elvtárs, a szövet­
ség főtitkára mondott beszédet, 
Boldizsár Iván, a Magyar Nem­
zet főszerkesztőjének javaslatára 
a választmányi illés táviratot in­
tézeti a francia kormánvhoz.

A londoni rádió jelenti, hogy 
Ridgway tábornok, az agresszív 
atlanti szövetség haderőinek fű-

Ridgway Parisba érkezett
parancsnoka ma délben az ame­
rikai Egyesült Államokból re­
pülőgépen Párizsba érkezett.

Az országgyűlés új ülésszaka
A Népköztársaság 

nácsa május 27-re,
Elnöki
keddre

Ta-
hiiv'ta

össze az országyiiiés új üléssza­
kát, Néhány perccel 12 óra után 
foglalták el helyüket Róna; Sáu-

Kettőzött erővel folyik a növényápolás.
Jó pár hónapja vetélkedik 

egymással már a két tsz: a bi- 
harnagybajomi December 21 és 
nádudvari Vörös Csillag. A ver­
seny! hol a December 21, hol a 
Vörös Csillag tsz nyerte. Most 
azonban mind a két termelőszö­
vetkezet lemaradt, a versenyzász. 
lót az ebest Vörös Csillag tsz 
szerezte meg.

A két tsz most a hűvös, fa­
gyos időjárás után kettőzött erő­
vel fogott neki a növényápolási 
munkának: először azéri, hogy 
behozzák azokat a károkat, amit 
a fagy okozott, másodszor, hogy 
visszaszerezzék a Versenyzászlót.

A nádudvari Vörös Csillag tsz- 
ben kilenc éjszakán át églek a

1hogytüzek a gyapottáblán, 
amennyire csak lehet megvédjék 

fehéraranyat a fagytól. Nem is 
lelt nagy kár, mindössze 20 szá­
zalék, ez is úgy, hogy még nem 
volt egyelve a gyápot és ezt a 
kárt az egyelésncl be tudják hoz­
ni, mert azokat a töveket veszik 
ki, amelyiket a fagy megsértett.

károkat — 
a Vörös 

fagy után 
a munká- 

egycléshez. 
velek meg-

Helyre hozzuk a 
mondja Rázsó Lajos,
Csillag tsz elnöke. A 
újult erővel fogtunk 
hoz, a kapáláshoz,
Mihelyt a kukoricáié 
száradnak, könnyű fogassal rá. 
megyünk, így a száraz levelek 
letörnek és levegőzni hagyják az 
éj) leveleket, a földet pedig rneg- 
puhíljuk. A többi növényben 
nem tett kárt a fagy.

Nemcsak a tagok dolgoznak, 
hanem mintegy 100—120 család­
tag is, hogy a növényápolást mi­
előbb befejezzék. Különösen jól 
dolgozik Nagy Eszter, akinek 
már 120 munkaegysége van.

A bih'arnagybajomi December 
21 sem akar lemaradni verseny, 
társától.

— A fagy nálunk csak a gya­
potban okozol! egy kevés kárt 
— mondja Nemes Lajos, a tsz el­
nöke, — még a kukoricát is meg­
védte a füst, amit a gyapotban 
égettünk.

A gyapotban kb. 30 százalékos 
a fagykár, de ennek a pótlásához 
mar hozzáfoglak és mint ahogy 
Nemes Lajos mondja, meg lesz 
a 12.n mázsás termés, amit vál­
laltak az élenjáró megyei gya 
polternielők tanácskozásán. Ver 
senyben végzik a növényápolás 
munkákat, hogy behozák azt a 
pár napot, ami a fagy miatt ki­
eseit. Jelenleg a kukorica, nap­
raforgó és cukorrépa másod 
kapálását végzik a dolgozók es 
a lekaszált lucernát hordják be. 
Halad a munka. A családtagok 
nagy része kint van a földeken, 
00—70-re tehető azoknak a csa­
ládtagoknak a száma, akik rend­
szeresen részlvesznek a növény­
ápolási munkában. G. Szabó Gyu- 
láné ebben az évben már 100 
munkaegységet ért el, pedig két 
gyermeke van otthon. Jenci 
Mártonnénak öl gyermeke van, 
mégis már 75 munkaegységei tel­
jesített.

dór elvtárs, a Népköztársaság E> 
1 nöki Tanácsának elnöke. Dobi 
István, a minisztertanács elnöke 
és a kormány tagjai. Megjeleni a 
megnyitó ülésen J. D. Kiszeljov, 
a Szovjetunió magyarországi 
nagykövete. Az ülést Dögéi Imre 
elvtárs, -az országyülcs elnöke 
nyitotta meg, megemlékezett a 
legutóbbi ülésszak óta elhunyt 
Nyíri Sándorné és Sásdi Ernő 
képviselőkről. Az országgyűlés 
tagjai helyükről felállva hallgat­
ták végig az elnöki bejelentési s az 
elhunyt képviselők emlékét jegy­
zőkönyvben örökítették meg. 

Ezután Szabó Piroska elvtársin), 
az Elnöki Tanács titkára tartotta 
meg beszámolóját az Elnöki Ta­
nács munkájáról, majd Gerő Ernő 
elvtárs áll am miniszter beterjesz­
tette a központi állami ellenőrzés­
ről szóló törvényjavaslatot:, Mol­
nár Erik elvtárs igazságügymi­
niszter ped'g az Alkotmány 24. 
szakasza új szövegének megálla­
pításáról, a polgári perrendtartás, 
ról, valamint a házasságról, a 
családról és a gyámságról szóló 
törvényjavaslatokat. Az ország- 
gyűlés a központi állami ellenőr­
zésről szóló törvényjavaslatot a 
gazdasági és a pénzügyi bizott­
ságnak, a másik három törvény­
javaslatot pedig a jogi bizottság­
nak adta ki előzetes tárgyalásra é- 
jeién lést étel re.
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Mrd
Sokat kapott Komi 

éves tervtől. Híd éj 
„ön, gépállomás léül 
pusztán mintegy k| 
rint neruházással. ' 
tára bekötő utat is 
dern napköziolthol 
szülőotthont, bölcsői 
fel. A bölcsődében,I 
egy forintén gondol 
adott kisgyermekek! 
tok, egészségház, ir 
létesült — hosszú vl 
ni, hogy mi mindéi 
eddig a beruházott I 
rintból.

’Az idén fel 
a háromszázé dl
Komódi dolgozó j 

már u hároméves íij 
Fisa előtt is soka!. ■ 
kapott az államló!. Ej 
ján 7000 hold széni] 
lotlak szét a dolgod 
között a volt földes] 
bői. 1108 dolgozó pl 
földhöz és kezdheti] 
szőr éleiében a mag] 
ban a munkál. A föl 
is jövedelmezel:, hisl 
zó parasztokat ininá 
mák nem zsákm.mu 
a kulákokat is kord] 
ink. Ennek k..--,-:] 
alig egy pár év .. 
dulás illán ebben ,] 
nem kevesebb mim] 
épült fel. Az iíL-n i,| 
romszázadik is. A I 
szer 25 eve alatt ali] 
részér építettek, pedl 
volna építeni a kom] 
parasztok, de nem v]
lo m voll hova . j 

Komódi így indult I 
lód es útján. Azóta : ] 
paraszttág állandóan] 
mellett az állam l:;m 

Még nagyobb fejlő-,] 
zett az ö;ct es tervben, i] 
poit a falu. megkezdj 
ség parkosítása. A ti 
virágos park virul, lt| 
járdák építését, újai 
épül, jövőre kuUiirhl 
község, tovább bővít] 
otthont. A Balázs iela 
telep l’cvnyvsszeg :| 
kap. Nem kell majd 1 
kilométer: L gyalogú] 
Iád jut jó vízhez. A j 
is szakadatlanul hő)]
hoz, jó jövedelembe] 
a komódi dolgozó p,]

30 rádió, 
főbb, mint 50 k

Ahogy megindult :] 
fejlődés útján, iigy.inl 
déri a lakossák éle!- -1 
i’éldául: havonta ma 
száz pár cipő fog) ■ :| 
ban. Néha több, néh] 
Lz azt jelelni. ho:.v I 
„■mezítlábasok“ most 1 
ben járnak, azt jelenj 
hogy Komódiban mii 
i'a évente egv pár . 
még több is'."men hi] 
recent üzletekben r, 
fordulnak a komódié] 

Az idén harmine 
zornáncos takarék:.:] 
több mint ötven km ] 
el a komódi Népből] 
f öl dm íí v c s s ■/. ö v e; k e z e 11J 
tavasszal a dolgozó 
hak alig van. vagy . 
jövedelme. De :l seívvl 
selymek, se ly e m k o m u 
úgv gazdára találnak, 
ré.kpnrok. Vájjon mell 
paraszt vett feleségén]

ez ni e íí >1 
utazás Biultií
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MIT KAPOTT KOMÁDI AZ ÁLLAMTÓL 
ÉS MIVEL TARTOZIK?

tiió ellen irá- 
(rsiíoit élőké-

ZU ylltík CÍ
Latompárna",
lek pedig a7. 
[alogság sze-

- írja SUl, 
Ideiek csak 
Idén hazafi- 
rutának, min- 
a meggyőző­

in meg kell 
szabadság- 

[Ridgway ál­
háborús

szavai után 
Irs, a szövet- 
bit beszédet, 
[agyar Nem- 

javaslatára 
I táviratot in- 
ánvhoz.

ben az aroe- 
Imokból re- 
prkezett.

,a
piársaság Et- 
Inöke, Dobi 
rács elnöke

I Megjelent a 
Kiszeljov,

u_o -írországi 
[Dögéi Imre 
[tiles elnöke 
miékezett a 
óta elhunyt 

|S;isdi Ernő 
országgyűlés
II i va h a 11 ga t - 
jelentést s az 
lilékét jegy- 
[k meg,
|ia eivtársnő, 
tára tartotta 
Elnöki Ta- 
Gerő Ernő 

beterjesz- 
el lenőrzés. 

Islatot. Moí- 
lizságtigymi- 
|<otmdny 24.

megá'.la- 
Irrcndtaríás. 
|asságról, a 
tágról szóld 
\7. ország­
im ellcnőr- 
levaslatot a 
fagyi bízott* 
pm törvény- 

hizottsdg- 
Egvaldsra é-

Sukat kapott Komád! a három­
eves tervtől. Híd épült a Kord­
on. gépállomás létesült a Dobat 

juisitán mintegy kétmillió ío- 
: int. ucruházással. -A Dohai pusz­
iira bekötő utat is építettek. Mo­

dern napköziotthonos óvodát, 
-ziilöoUhont, bölcsődét állítottak 
lel. A bölcsődében, napköziben 
,.v forintért gondozzák a be­
adott kisgyermekeket. Népbol- 
: ok, egészségház, iskolafogászat 
létesült — hosszú volna felsorol­
ni, hogy mi mindent építettek 
. (kiig a beruházott 4,11(1000 fo- 
rintből.

'Az idén felépül 
a háromszázé dik új ház
Komád! dolgozó parasztsága

már a hároméves terv megindu­
lása előtt is sokat, nagyon sokat 
kapott az államtól. Egy hold hij. 
ián 7000 hold szántóföldet osz­
lottak szét a dolgozó parasztság 
között a volt földesurak földjei­
ből. 1108 dolgozó paraszt jutóit 
földhöz és kezdhette meg elő­
ző r életében a maga gazdaságá­

ban a munkál. A földművelés jól 
m jövedelmezett, hiszen a dolgo. 
zó parasztokat immár a -'51 .les- 
urak nem zsákmányolták ;;i es 
a kukkokat is kordába szorítot­
tuk. Ennek köszönhető, hogy 
alig egy pár év alatt a felszaba­
dulás után ebben a községben 
nem kevesebb mint 290 új ház 
épült fel. Az idén felépül a há­
romszázadik is. A Morthy-rcnd- 
'zer 25 éve alatt alig egy ötöd­
részét építettek, pedig szerellek 
volna építeni a komádi dolgozó 
parasztok, de nem volt miből és 
nem volt hová...

Komádi így indult meg a fej­
lődés útján. Azóta is a dolgozó 
parasztság állandóan érzi maga 
mellett az állam támogatását.

Még nagyobb fejlődés követke­
zeit az ötéves tervben. Uj mozit ka­
pott a falu, megkezdődött a köz­
ség parkosítása. A Sztáli.i-léren 
virágos park virul. Megkezdik a 
járdák építését, újabb bekötőút 
épül, jövőre kultúrházat kap a 
község, tovább bővítik a szülő­
otthont. -V Balázs-íelep, Mihály- 
Iclep Pernyésszeg pedig .kutat1 
kap. Nem kell majd ivóvízért két I 
kilométert is gyalogolni. 000 csa- ‘ 
Iád jut jó vízhez. A kendergyár 
is szakadatlanul bővül, munká­
hoz, jó jövedelemhez juthat lak 

> komádi dolgozó parasztok.

30 rádió,
főbb, mint 50 kerékpár

Ahogy megindult a község a 
fejlődés útján, ugyanúgy emelke­
dett a lakossák életszínvonala is. 
Eddául: havonta mintegy het- 
zax pár cipő fogy el a Népooit- 

Néha több, néha kevesebb. 
Ez az! jelenti, hogy az egykori 
mezítlábasok“ most már cipő­

hét! járnak, azt jelenti továbbá, 
hogy Komádiban minden lakos­
ra évente egy pár cipő jut. Sőt 
még több is, mert bizony a deb­
receni üzletekben is sűrűn meg- 

1 dúlnak a komédiák ...
Az idén harminc rádiói, 22 

Z'imáncos lakaréktüziiclyet- és 
főbb mint ötven kerékpárt adtak 
m a komádi Népboltban és a 
11 mi.ni a vessző vetkezetnék Pedig 
kvasszal a dolgozó parasztság­
ok alig van, vagy éppen nincs 
;"vedelnie. De a selyempaplanok, 
selymek, sclycmkombinéíc cpp- 
'Ay gazdára találnak, mint a ke­
rékpárok. Vájjon melyik dolgozó 
1‘viaszi vett feleségének vagv lá-

Kedvezményes 
'’I a zás Bu dapest re

:|z OKISZ kiállítására má­
jus 29-től június 17-ig. — 
felvilágosítás és kezdvvz- 
'iiényes menetjegyek az 
IBUSZ. MÁV, HÍV Alenet. 
jegyirodáiban Vöröshad- 

•sereg útja 11-15.

nyának sclycmkoinbinét a múlt­
ban ?

— Ha háromszor annyi se­
lyem árum lett volna a múlt he­
tekben — mondotta az egyik bolt. 
kezelő, — azt is eladtam volna.

A komédiák nemcsak bősége­
sen, hanem gazdagon vásárol­
nak. Annak köszönhetik ezt, 
hogy a gépállomás jó munkával 
elősegítette a jobb termését és an­
nak egy jelentős részét a szabad 
piacon el is adhatták. A több 
termés ma már nem csapás, ha­
nem minden esetben nagyobb jö­
vedelmet jelent. Ezért harcolnia 
kell minden komádi dolgozó pa­
rasztnak a szabad piacért.

Kulturális felemelkedés
A múltban csak a kulákoknál 

volt rádió, az egy-két értelmisé­
git leszámítva. Ma egyik jele 
az életszínvonal emelkedésének, 
hogy a faluban 302 dolgozó pa­
raszt rádióelőfizető van. Mintegy 
harminc százalékkal többen jár­
nak iskolába, mint a múltban. 
Több mint negyvenen kerültek cl 
a középiskolákra. Szerencse Ist­
vánon és Tarsoly Gergelyen kí­
vül még sokan tanulnak az egye­
lem eken.

A múltban egy két kulák cse­
metéjéből lelt katonatiszt, ma 20 
katonatiszt szolgálja hazáját leg­
nagyobb részt a dolgozó kis- és 
középparasztok közül: Kékasi 

< Imre 5 holdas, Bujdosó Gyula 3 
' holdas kisparasztok fiai. .

Mérhetetlenül sokat kapott Ko­
módi dolgozó parasztsága a népi 
demokráciától. Azt lehelne, gon 
dőlni, hogy a komádi dolgozó 
parasztság ennek megfelelően 
maga is mindent elkövet, hogy 
erősítse a dolgozó nép államát, 
Hogy minden eszközzel elősegít­
se az ötéves-terv végrehajtását.
A valóságban ez csak részben 
történik meg.

Komádi
lemaradt a beadásban

Eddigi eredményei alapján 
Komádi nem sorakozik az élen­
járó községek között. A komádi 
dolgozó parasztság tojásbeadási 
kötelezettségét csupán 73.4 száza­
lékban teljesítette, még rosszab­
bul áll baromfibeadásban a köz­
ség: az eredmény még csak 23.5 
százalék. A sertésbeadásban is 
igen nagy lemaradás van, közel 
02 százalékot kell teljesíleniök a 
hátralevő négy hét folyamán. A 
nagy lemaradásnak kétségtelenül 
fő oka, hogy a komádi dolgozó 
parasztok nem csinálnak maguk­
nak számvetést, nem veszik 
számba, hogy mit kaplak az ál­
lamtól, mit köszönhetnek a népi 
demokráciának és ezért azt sem 
veszik számba, hogy mivel tar­
toznak.

Mivel tartozik az államnak Bc- 
kasi Imre főhadnagy apja, az öt­
holdas kisparaszl? Hát fel 1c- 
iict-c mérni pénzben és javakban 
azi a boldogságot, hogy főhad­
nagy lehel a fin? Mivel tartozik 
az államnak az 1108 földhöz jut- 
!sióit dolgozó paraszt, és 290 új 
tiáz boldog tulajdonosa?

a legutóbbi három napon történt 
javulás. Mig azelőtt hetenkint 
3—4000 tojás gyűlt be és mintegy 
száz kiló baromfi, a műk héten
így fejlődött a bea.dús:

Nap tojás baromfi

Péntek (máj. 23)
drb kg
3500 250

szombat (máj. 24) 1710 220
vasárnap (máj. 25) 3012 301

Minek köszönhető ez a gyöke-
rés fordulat? A pártszervezel
megtárgyalta a tanáccsal a lema­
radás okait és helyes útmutatást 
adóit. Ennek alapján a tanács a 
szabotáló kulákok ellen megin­
dította az eljárást. Szilágyi '’Jó­
zsef 52 holdas kulákot a beadás 
szabótálásáért 10 hónapi börtön­
re, 2000 forint pénzbüntetésre és 
5 évi hivatalvesztésre ítélte a bí­
róság.

A pártszervezet iránymutatása 
alapján a tanács kiszélesítette 
aktívahálózatát is. Most már 81 
aktíva, valamennyi a beadásban 
élenjáró, ellenőrzi a kijelölt kör-" 
zetet és számontartja a teljesí­
tőket, valamint a lemaradókat. 
Mindnyájan azon dolgoznak, 
hogy a béketalálkozó napjára a 
község teljes egészében teljesítse 
tojásbeadását Elérik-e ezt? A 
válasz egyhangú: elérik. De a 
baromfi és' a sertésbeadást is 
teljesíteni kell.

Ha az aktívák és minden dol­
gozó paraszt számvetést csinál: a 
beadási nemcsak teljesíti, hanem 
.túlteljesíti Komádi dolgozó pa. 
rasztsága, mert tudja, hogy Ko­
mái1 i előtt még nagyobb távlatok 
bontakoznak ki az ötéves terv 
végrehajtása során.

Grandpicrre Lajos.

VILLÁM

DEBRECEN ÜZEMI DOLGOZÓI!
Vegyetek példát a dohánygyári dolgozókról, akik a Me­

gyei Béke találkozó tiszteletére tett 58.519 forintos vállalásu­
kat hétfőn már 58.780 forint értékben teljesítették!

(Beküldte: Fésűs Lajos versetiyfeleiős.)
NAGY FERENC, A KISMÁCSI ÁLLAMI GAZDASÁG IGAZGATÓJA!

Miért hagytad ki a tüzelőanyag hitelakcióból az Ondódon 
dolgozókat? Ezzel Szemben már az irodai dolgozók a második 
részletet fizetik!

Elv társ sürgősen pótoki mulasztásodat!
DEBRECENI VILLAMOS VASÚT VEZETŐI!

Helyes-e, hogy május 27-én ezt olvashatjuk egyes villamos 
kocsik ablakán: „Dolgozó paraszt! Elvetettél-e mér?” Vagy: 
„1952 febr. 18 ápr. 4. a Magyar-Szovjet Társaság Hónapja”. 
Vagy: „Idejében való vetéssel több termést érsz el.”

M’ndez azt bizonyítja, hogy nem sokat törődtök a felira­
tokkal!

HAJDUHADHÁZI SZURKOLÓK!
Vasárnap sportszerűtlenül viselkedtetek a vántospercsirk 

elleni labdarúgóm érkezésen, Öklömnyj kövekké] próbáltátok a 
győzelmet kiharcolni.
A jövőben sokkal sportszerűbben viselkedjetek a sportpá

lyán!
(Beküldte: Ménes Mihály Vámolpérc*)

Újabb üzemek csatlakoztok 
a „Használjuk ki jobban a gépeket" mozgalomhoz

Egvre erősödő és épülő szoca- 
lista hazánk érdeke megkívánja, 
hogy üzemeink minden! kövesse­
nek el a gépek jobb kihasználása ér­
dekében, Szalai István a DiMÁVAG 
Gépgyár cnuisszel esztergályosa 
mozgalmat indított és ehhez sorra 
csatlakoztak a Járóműjavító felhí­
vása nyomán a debreceni üzemek 
is. Tegnap a Hajdú-Biharmegyci 
Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat 
dolgozóinak csatlakozását juttat­
ták el hozzánk. Egy esztergapadot

és egy fűrészgépet az Egycsü’é-cn 
keresztül felajánlofttak testvér.. 
váEa'atuknak — ennek a 
lomnak köszönhet k. hog 
80 000 forintot takarítói 
népgazdaságunk nak.

Csatlakozásukat jelentették !: 
Kefegyár dolgozói is. Kozák 
jós igazgató, Szfanktifa Jós: 
párt titkár, Némethi Péferné 
titkdrhclyettes Mák alá csat 
zásukat.

mozga­
ss- ezzel 
tok meg

efj
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A tojásbeadást e héten 
teljesítik

Vannak azonban akik megcsi­
nálták magukban a számvetést. 
Gombos Károly tanácsclnökhv- 
lycttes félévi tojás és baromfi be­
adási kötelezettségét jóval túl­
teljesítette, mert a baromfi mel­
lett 570 tojást adott be. A ta­
nácstagok egész sora túlteljesí­
tette. beadását.- Csupán egy-kettő 
akad köztük, aki lemaradt. Ilyen 
Aranyi Imre, aki még 90 lőj ás­
sa! és 4.95 kiló baromfival Iautó­
zik a nép államának. Polgár Jó­
zsef 23 tojással és 6.38 kiló ba­
romfibeadással maradt cl. 
Ugyanígy az egyszerű dolgozó 
parasztok között is sokan túltel­
jesítették beadásukat. Különösen

Teljesitem 
azokat a feladatokat, 

amit Pártunk elém tűzött
Keni is ludoín elmondani, hopp 

milyen öröm érv abban a pilla- 
nalban, mikor megtudtam, hogy 

engem, vasipari 
tanulói a béketa. 
lálkozóra kiddé, 
nek. Olyan kitün. 
(elés ez számom 
ra, amit csak jobb 
munkával Indok 
meghálálni.

A bé.kctalálkozú 
ra úgy készülök, 

hogy munkámat seiejlmcníesch 
végzem, tanulmányi eredmé­
nyeméi egy jokkal cinciéin. l:izcn. 
kívül Mkeggüléseken, egymás kö 
zölli clhcszélgetéséken ismerte 
lem a békéimre jelentőségéi s ni. 
világítok arra, hogy a iá munka 
a bckclábor erősödéséi jelenti.

Én nagyon szerelem hazámat, 
népemet, a Szovjetuniói, ezcrl 
amikor a béketaláikozóra. kcszü 
lök teljesítem azokat a feladato­
kul, amit Pártunk elém lűzött.

Gyarmati Erzsébet 
ipari tanuló, békebizotts igl titkár

A békéért a legnagyobb 
tettekre is készek vagyunk

Gépipari szakiskolán tanulok, 
pedig nem vagyok már gyéréi, 
de liorthyék „jóvoltából" i'díö-ig 

nem gondolháliam 
tanulásra. A fel 
szabadulás után 
megnyílt a lehelő, 
ség: örömmel ra. 
gadtam meg az al. 
kaimat. Most, ami- 
kor olyan izzó lel­
kesedés uralkodik 
üzemünkben, száz. 
szorosan érzem, 

hogy mit. jelent e szó: béke, a 
számomra — boldog, biztos meg. 
élhelésl, tudásl! Mindazt, amiről 
csak álmodtunk ezelőtt. A béke 
számunkra az életei jelenti s 
ezért a békéért mi síkra szállnak, 
a legnagyobb leltekre is készek! 
vagyunk.

M

Én kocsivizsgáló 
nius l et méltóan 
pelni. Ezért tellem 
ajánlottam, hogy a személykocsi 
alváz, és szckrénylakatos brigád 
intézőcsoport.vezetői leendőit, el­
végzem. A brigádot munkával, 
anyaggal ellátom. Felajánlásom 
nyomán megszületett az újabb 
vállalás: öl, kahnizkocsi alváz, és 
szekrény javilása, ezenkívül egy 
négytengelyes gáztarlálykocsi fű. 
vizsgálata. Már négy kalanzkocsi 
elkészült.

Ahogy emelkednek százaléka­
ink, ágy emelkedik élet színvona­
lunk, úgy erősödik a békclábor 
és gyengül az imperialisták ha. 
talma.

Kálmánczy József
kocsivizsgáló, X ex alapszervezet 
bc-kebizottsági titkára, levelező

Boldogan írom:
vállalásom öt nappal 

előbb teljesítettem
Boldog vagyok, megtisztelte­

tésnek veszem, hogy „ dolgozók 
bizalmából békebizollsági titkai 

lettem. Érzem en­
nek súlyát, tudom 
mi a kötelességem 
Megértettem mit je, 
léidének Sztálin elv. 
társ szavai: ,„1 bé­
ke fennmarad 
tartós lesz, ha a ne. 
pék kezükbe vés 
a béke megvédése­

ié ügyéi. .Akkor, amikor 
jobb munkát végzek, amikor dől. 
gozó társamat felvilágosítom egy. 
cgiy kérdésről, elbeszélgetek vele 
a békéről, feltárom előtte az im. 
licriaUslúk aljas téliéit, harcba 
szólítom ellenük: akkor a békéi 
erősítem.

Június 1-rc készülünk mind. 
annyian. A békéért mindennap, 
minden órában harcolunk, de 
ezen az egy napon még erőseb­
ben teszünk hitel békeakaratunk 
melleit. Erre a napra vállaljam 
tervemen felül négy darab alia, 
la jlű; csa p.gencrál javítását. Bol.

‘P-vagyok. Ju.- dogan írom: vállalásom i 
akarom ünne- pal előbb IcljesilcUem
vállalást. Fel. 7,,, , , ,Balogh .n.dras

élmunkás vízvezetékszerelő V. alap- 
szerv, békebizottsági titkár.

_ Még többét, 
még jobbal adjunk 

a hazának
Illői januárjában i „ius., „ , 

meg békebizollsági titkárnak. Ed. 
dig is havcollarh a békéért, ettől 

a naptól kezd­
ve azonban még 

aktívabban 
részt kérek a 
békéért folyó 

küzdelemből. 
Minden szer­
dán béke mű. 
szakot tartunk.

Ugyanekkor 
békegyűlést is. 

Hl ismertetem a 'nemzetközi 
helyzetet s azt, hogy a békéimre 
a mi viszonyaink közölt a több 
”s jobb munkát, „ takarékossá, 
jut kívánja meg tőlünk.

Mi, a t I. osztály dolgozói nagy 
lelkesedéssel végezzük inunk ón­
kat, hiszen békénket acélozzuk 
meg ezáltal. Mindannyian inéit 
jobb, még nagyszerűbb erednie, 
nyékéi tűztünk magunk elé — a 
békelaiáikozóra készülünk. Fel­
ajánlottam. hogy a munkaulaivá. 
nyakat határidő előtt elkészítem, 
így idő előtt megkapják a dolgo. 
~ők, látják a~. elvégzendő niun. 
báljukat, hídnak vállalásokat ten­
ni. Ezáltal biztosítom a zavarta, 
lan munkamenetét, hozzásegítem 
a dolgozókaj viilialásuk teljesíté­
séhez, túlteljesítéséhez. így szü­
lethetett meg egy mozdony fő­
javítására a vállalás, ami már 
1lágyrészben el is készült, öröm. 
hicl látom, hogy van eredmény: 
a VI. osztály üzemáilaga Ili i 
százalék. De nem vagyunk meg. 
elégedve ezzel sem. ' inert még 
jobbat, még többet akarunk adni 
a hazának, magunknak, a jövő 
nemzedékének.'

\irl Stefánia főművezető.
IT es alapszerv. béketitkár 

Néplap leveled.
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SPORT
A gyors támadásokat vezető moszkvai válogatott 

megérdemelt győzelmet aratott
Moszkva válogatott—M agyarország 2:1 (1:0)

Közel kilencvenezer néző előtt ját­
szol iák le kedden délután a moszkvai 
Dinamó stadionban a Moszkva válo­
gatott—Magyarország labdarúgó mér­
kőzés visszavágóját. A nagy mérkő­
zés játékvezetője a kiváló szovjet 
bíró: Latisev volt.

A kél válogatott ebben az összeállí­
tásban játszott:

Moszkva válogatott: Ivanov — Kri. 
zr-evszkij, Basaskik. Nirkov —
Netto, Petrov — IIjin. Nyikolajev.
Bobrov, Gyementyev, Szálnyikoy.

Magyarország: Grosics — Buzánsz- 
ky, Kispéter. La mos — Kovács t •
Bozsik — Hidegkúti, Kocsis, Palotás.
Puskás, Czibor.

A magyar csapat szél ellen kez­
dj a játékot. Az első percben Mosz­
kva válogatottja támad s Grosicsnvik 
lábbal kell mentenie A következő 
akciók is a magyar térfélen bonta­
koznak ki és Buzónszky jc^ közbolé- 
pései, becsúszó szerelései mentik a 
veszélyes helyzeteket Az egyik bal­
oldali támadás ulán például átkerül 
a labda Nyikolajev elé. a szovjet 
.lobbösszekötő már ötösön volt. amikor 

Bi zánszkv keresztezéssel szögletre 
mentett — szinte biztos gólhelyzet­
ben. Az első magyar támadás az ötö­
dik percben alakult ki. de a mosz­
kvaiak védelme könnyen ment. A U. 
nerc majdnem magyar goit Hoz.
Bozsik liosszú labdájával a középre 
húzódott Czibor szalad el, lövését 
l vnnov kapus előbb kiejti, ma jel ké- 
söb rávetessél megszerzi. A magyar 
csapat kezd belejönni a játékba. A
■ ti. percben Grosics kirúgásával Ko­
csis szalad el. már az ötösön van, 
azonban gyengén helyezi a labdát 
rs így azt Ivanov könnyedén meg­
szel ■/.i. Ez volt a magyar csatárok 
eisó igazán nagy gólhelyzete. Ellen­
támadás során a kitörő Bobrovot 
Biizánszkv szere.!, majd Kispéter 
szabadrúgása a moszkvai védőkről 
pattan le. A ja. gereben gólt ár cl 
Moszkra válogatottja. Szép támadás/ 
rezeinek a gyors moszkvai csatároki 
Gyementyev lljinhez játszik, a jobb­
st élsö beadását ct jó ütemben érkező 
Nyikolajev a bal -felső sarokba to­
vábbítja 1:0. Grosites nem véd Vt ette 
a villámgyors lövést. A magyarok

rohamoznak, de Puskást az 
ötösön Ivanov kapus szereli, A kö­
vetkező másodpercben már Boorov 
ciöl kell kifutással Grosicsnak inén­
ié nie. A kezdeti jó játék után a ma-

■ var csapat visszaesik, egyre inkább 
Jreijön Moszkva válogatottja. Szinte 
egy pillanatra sein lehet szabadon- 
ú.’g;. ni a gyors moszkvai csatárokat, 
ni vr minden megmozdulásuk gól ve­
szélyt jelent a magyar kapura. Vé­
dd műnkben Kispéter nem a legjobb 
;ormában játszik, igaz. hogy nehéz 
•ei.-.düta van. mert a korát megha­
zudtoló fiisseséggcl játszó 37 éves 
Bobrovot kell fedeznie. A magyar 
csatársor nehezen vállalkozik lövésre 
n, például a 24. percben a felezővonal­
ról elinduló Bozsik lö a 16-osról. de 
.1 labda a sarok melleit hagyja el a 
.. út ék teret. A 25. percben Bozsik Pa­
lotás elé teszi a labdái, a magyar 
!> ö/épcsatár azonban néhány lépésre 
a kaputól nagy helyzetben fölé lö!
Puskást ketten őrzik s a magyar iá­
in adósom a k nincs lendítőkereke. A 
moszkvaiak egyra több veszélyes tá­
madást vezetnek a következő percek 
ocn s határozott fölényt harcolnak 
Ki, a játék további »észének irányí­
tóivá válnak. A 33. percben Kispéter 
hibájából Bobrov megy el. lövése 
lóié száll. Később Szalnyikov hozza 
zavarba a magyar védelmei. A fél - 
iddg is a moszkvaiak támadnak tÖb-
DCt.

Szünet után a magyar csapatban 
(•‘•ere van. a gyengén játszó Hideg­
kúti helyére Csordás jön be. A 
moszkvaiak nem változtatnak. Most 
a magyar csapatot segíti a szél. Az 
első percben Czibor szögletet ér el* 
majd a 4. percben Bozsik húzódik 
előre, lövése azonban ismételten fölé 
iT.egv. A moszkvai védelemben külö­
nösön Krizsevszki j múlja felül ön ma.
■ dl. Ki*tinóén játszik és fejjel, lábbal 
egyaránt jól ment. A 6. percben 
Petrov fedezet hosszú labdával küldi 
IItlia Szálnyikovöt, aki egy csellel át­
megy Bűz mszkyn. már a lG.oson be­
iül van, amikor Kispéter csak nehe­
zen tudja szerelni. A 3. peronon már 
Bobrov elöl kell tisztázni — ez Lan- 
:osnak sikerül úgy. hogy szögiéire 
ru-tja a labdát. Beívelés után Pet.rov- 
/.oz kerül a labda, a fedezet 25 mó- 
I űrről kapura lő, Grosicsnak minden 
tudására szükség van, hogy ártalmat.. 
Anna tegye a felsősarokba tartó 
‘.ibdát. A moszkvai válogatott min­
ién tagja lendületesebben, gyorsab­
ban játszik, mint a magyar játéko- 
nk. A 10. percben újabb gólt érnek 

el a kitünően játszó szovjet játéko­
sok, Villámgyors moszkvai tárna-dús 
bontakozik ki, Bobrov kikeveredik a 
■obbszélre, ügyesen bead s lljin nem 
nlátrzu. el. a helyzetet, a következő 
pillanatban már a hálóban van a lab­
da 2:0, Két perc múlva magyar gól 
következik. Kocsis fejese a védők 
i.cziil kiugró Puskás elé száll, a ma­
gyar csatár egy pillanatra lerázza 
magáról védőit s mintegy 10 méter­
ről élesen lő a hálóba 2:1. Egyre iz­
galmasabb a játék. Az iram nagy. A 
lü percben Puskás—Csordás—Czibor 
—Kocsis—Puskás a labda útja, de a

magyar balösszekötő elöl Ivanov 
kapus megszerzi a labdát. Helycserés 
magyar támadás után K rizse vszkij 
és Bnsaskin egyesült erővel ment. A 
moszkvaiak most új taktikát alkal­
maznak. Szalnyikovot hátra vonják a 
védelembe és csak négy csatáruk 
marad elől. A jó erőben lévő mosz­
kvai játékosok azonban elől hátul 
mozognak, ha kell támadásra lendí­
tik a csatárokat, ha kell a védelem­
nek segítenek. A 23. per eben Petrov 
partdobása után Gyementyev erős 
lövése az oldalhálóba megy. A 2ti. 
percben lljin beadása Buzánszky lá­
báról leperdül és izgalmas pillana­
tokban nehezen tisztáz a magyar 
védelem. Rohamoznak a mpszkvaiak* 
lljin—Bobrov7 ossz játék Bobrov lese 
miatt akad meg. A 32. percben a vé­
gig nagyszerűen játszó Bozsik hatal­
mas lövése alig kerüli el a felsősar­
kot. Ezután Gyem in jön be Bobrov 
helyére. A 3G. percben Palotás át­
adását Csordás fejeli kapura — Iva­
nov kifutott a kapujából, üres a 
moszkvaiak kapuja — ele a fejes fö­
lé .megy. A 38. percben Puskás lö 
méterről küldött szabadrúgása elke­
rüli a kaput. Nagy az iram akkor 
is. amikor megszólal a Dinamó sta­
dion gongja, jelezvén azt, hogy a 
mérkőzésből még öt perc van hátra: 
s kezdődik a hajrá. Valóban a játék 
egyre hevesebb lesz. Nyikolajev nagy 
lövése kapufa mellett suhan ki. Több 
helyzetük van a magyar csatároknak, 
de a moszkvaiak betonvédelmét nem 
tudják áttörni s az eredmény már 
nem változik.

Nagyszerű iramú, mindvégig válto­
zatos játékot hozott a két válogatott 
második találkozója. Sportszerű küz­
delemben két baráti nemzet csapatai 
mérkőztek a pályán. Moszkva váló- 
gátoltja jobb iám a dósor óival és he­
lyes taktikájával. megérdemelten 
nyerte meg a mérkőzést. Puskást, a 
magyar tómadósor építő összekötőjét 
ketten fedeztek és kikapcsol tál: a ját. 
fékből. F.7. volt egyik kitűnően sike­
rült taktikai húzásuk, míg a másik: 
2:1 állásnál, amikor feljavult a ma­
gyar támadósor játéka Szalnyikovot 
a bal szélsőt védelembe hozták s ez­
zel erősödött a védelem, hathatósab­
ban verte viasza a magyar támadá­
sokat. A szovjet játékosok jobban 
bírták a nagy iramot. Gyorsabbak és 
lelkesebbek voltak. A magyar csapat 
védelme jól játszott, csak néha Kis­
péter hibái folytán jött zavarba. A 
fedezet pár volt a legjobb magyar 
csapat rósz. Támadósorunk gyengén 
játszott. Az első félidőben gyenge 
belsőt lármásunk csaknem minden tá­
madását keményen verték vissza a 
szovjet védőjátékosok. Szünet után 
már elevenebb volt a csatárok játé­
ka. de a kitűnő szovjet védelem ek­
kor is mindent mentett.

Egyénileg a szovjet csapatból Iva­
nov. Krizsevszkij, Bobrov, Netto. 
Gyementyev és lljin egészen kiváló 
teljesítményt nyújtottak. De a töb­
biek — Petrov. Basaski »a. Nirkov. 
Szalnyikov, Gyem in is tudásuk leg­
javát adva küzdöttek.

A magyar csapatból Grosics ismét 
kitünően védett. A hátvédhármas 
legjobbja Luzátnszky volt. Kispéter 
sokat' hibázott, de néha nehéz hely­
zetben nv niolt. Lantos több a lka lóm­
mal nem tudta tartani szélsőjét. Bo­
zsik a magyar csapat legjobbja volt- 
Nemcsak r védekezésben tűnt ki, ha­
nem ö voll a legjobb magyar lövő­
csatár is. Kovács megfelelt. Hideg­
kúti gyengén játszott. Kocsis csalt a 
második félidőben lendült játékba, 
Palotás az első mérkőzésen jobb volt. 
Puskás ív m tudott .megszabadulni őr­
zőitől. Czibor sem nyujioua azt. amit 
vártait tőle. de jobb volt. mint Hi­
degkúti. Csordás ügyesen mozgott.

Latisev játékvezető ismét magas­
színvonalú játékvezetést mutatott-

BtimiIREK
Megyei Pártbizottság közleménye;

A felsőfokú Bolsevik Párt hallga- 
tói részére szombaton delelő ti U óra­
kor a Pártoktatás Házában konfe­
renciát tartunk a Párttörlénet V. fe­
jezetéből.

Fclsökáder politikai gazdaságtan 
szakon pénteken, 30-án délután, 4 
órakor tartják a tanköröket a Párt­
oktatás Házában. Pontos megjelenést 
kérünk.
Városi Pártbizottság közleménye:

Pénteken délután 1 órakor össze­
vont titkári értekezletet tartunk az 
üzemi, hivatali, kereskedelmi, kör­
zeti titkár elvtársak íészére a Vörös- 
hadsereg útja 58. szám alatt. (Bel­
város II/a. helyiségében.)

A Pártoktatás Háza hírei
Ma, szerdán délután 7 órakor .Népi 

demokráciánk útja“ címmel előadás 
lesz a politikai gazdaságtan felső, és 
középkáder oktatás propagandistái- 
tan körvezetői és hallgatói részére. Az 
előadást Bernáih László elv társ 
tartja.

Számítunk ígéretükre — várjuk a leveleket
Jól sikerült a polgári járás levelező értekezlete

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőátvo­
nulások többfelé futó eső, esetleg 
zivatar. Időnként élénk nyugati 
északnyugati szél, a hőmérséklet alig 
változik

A DTIV ÉRTESÍTI az utozóközön- 
séget, hogy május 29-tól a Vigadótól 
18 órakor. Pallagról 18.20-kor induló 
járatokat megszünteti s helyettük a 
Vigadótól 17.40-kov, Parlagról pedig 
18 órakor indít új járatot.

11. NAGY GÁBOR, a megyei ta­
nács végrehajtó bizottságának tagja- 
ma délután 2—5-ig fogadóórát tart a 
megyei tanács I. emelet 305, számú 
szobájában.

MEGYEI TANÁCSTAGOK fogadó­
órája május 29-cn: Debreceni járás: 
Hajdúsámson: Árva Jánosné. Hajdú­
nánás: dr Gát László. Fülöp: Győri 
Gáspár. Polgári járás. Görbeháza: 
Stozicski Ferenc. Nágylétai járás- 
Ujléta: Balogh Béla. Püspökladányi 
járás: Nádudvar: Bánhidi Józsefné, 
Szerep: Boros József né, Földes: Nagy 
Jánosné.

Kitünően sikerült a polgári járás 
vasárnapi levelező értekezlete. A fel­
szólalások, az Ígéretek, amelyek el- 
hangzottak: biztosítékai annak, hogy 
ezután abból a járásból is sok kiváló 
dolgozó keresi fel levelével szerkesz­
tőségünket.

Nagyon kevés levelezőnk volt eddig 
a járásban, azért az értekezletre meg, 
hívtuk azokat a dolgozókat is. akiket 
érdekel a lap munkája, akik szeret­
nék megismerni a levelezést. Negy­
venhetén gyűltek össze. Olyanok is 
akik az újságból tudták meg az érte­
kezletet. Még amikor elindultak nem 
gondollak arra. hogy bekapcsolód­
nak a levelezési munkába, úgy véle­
kedtek; van nekünk elég dolgunk. A 
beszámoló után egymásután emel­
kedtek fel a kezek, mindenki szólni 
akart, mindenki el akarta mondani 
véleményét.

kövei Gyula Polgárról kérte, hogy 
levelezője lehessen a Néplapnak. Se­
gíteni akarja a lap munkáját leve­

leivel. mert szereli a lapot. m::iy ■;i 
is segíti munkájában, előrehaladási 
ban.

Horváth István Görbeházáról. Varga 
Gyula. Bartók Albert Polgárról 
hab Tamás Tisza ősegéről elmondó*. 
Iák, hiba volt. hogy eddig nem ír­
tak, nem vették komolyan ezt a jv; 
adatot, de nem látták a jelentősége 
Azok a példák, amik az értekezlet.ví 
felszínre jöttek meggyőzték őket 
ról. hogy ezután, mindent olya.» 
szemmel nézzenek, hogy azt közöl­
hessék a Párt lapjával.

— Vannak nálunk szép eredményei: 
csak nem hoztuk felszínre. Vannak 
hibák is, amelyekről szintén halig;;* 
vünk — mondotta Mónus Antal elv 
társ járási párttitkár. írjanak hát 
ezekről az eredményekről és hibák­
ról a polgári járás dolgozói, közöl. 
jele1 velünk jó tapasztalataikat. Mi 
számítunk azokra az Ígéretekre, amik 
elhangzottak — várjuk a ' leveleket

A MÁ.Ú lilliai m án Hunok

11 E E 1 11 O 1 E IX - E $ 7 ,/ E

A Dunántúli Nagycirkusz előadásai
Hétfőn érkezett Debtecenbe a 

Dunántúli Nagy Cirkusz, Az újsze­
rű artista produkciókat, a niagas- 
sziiiivona'.ú előadást mind két este 
nagy tetszés kísérte. Nagy tapssal 
fogadták a tatár, grúz, kínai és 
magyar népi táncokat, a Chopin,- 
bíi'eítet.

Az előadásokat minden este pon­
tosan 8 órakor kezdik.

Színházi műsor
A pirossapkás lány előadásai^ ma 

fél fi .kor: Puskin -bérlet, csütörtökön 
fél 8-kor: Madách-hé riet. Pénteken 
G-kor utoljára az évadban: Shakes­
peare: Othello. Bérletszünet. Szomba­
ton fél 8;kor: Picossapkás lány.

Mozik műsora
BÉKE; tél 5, tél 7 és fél 9 órakor: 

Három sürgöny. Francia Ilim.
VIG- fél 5, fél 7 és fél 9 órakoV: 

Egy ifjú házaspár története. Német 
film.

METEOR: fél 4, fél R. fél 8 órakor: 
Három sürgöny^ Francia film.

AUTÓBUSZ INDUL MISKOLCRA
Vasárnap Miskolcon játszik a D. 

Honvéd és a D. Dózsa együttese. A 
mérkőzésre Debrecenből — kellőszá­
mi: jelentkező esetén — autóbusz in­
dul. Jelentkezni csütörtökön reggel 9 
óráig lehet a totóirodában.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmcgyei Pártbizottságánálz la pia. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3 

Telelőn: 42.54. és 48.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vorcshadsereu útja IG­
ÁI f öl d i Ny o m c a-tele ph eiy.

NAGY érdeklődés kísérte szom 
balon este a MÁV Filharmonikusok 
Beethoven-estjét, mely újabb lépés 
sei vitte tovább a fejlődés útján az 
együttest, A gondos összeállítás i mű­
sor nehéz feladat elé állította és ko­
moly munkát, kívánt, úgy a vezénylő- 
karmestertől, mini a zenekar vala­
mennyi tagjától.

A műsor egyes számairól szólva el­
sőnek a 111. Leonora.nyitányt hall. 
haltuk-. E nyitányt a hallhatatlan 
mester ..Fid.ciio ‘ open újához kompo­
nálta — hogy mennyire szivén viselte 
sorséi operájának jellemző rá, hogy 
négy nyitányt irt hozzá és miután 
müvének, eredet ileg Leonot a címei 
szerette volna adni, az első három 
nyitányt Leonora nyitánynak nevez­
te el. A HI. Leonora-nyitányban dvá. 
mai szítiekkel ecszielte a hős nehéz 
fogságát, a hitvesi szerelem nagysá­
gát és a felszabadulás reményét keltő 
távoli trombita szó elhangzása után, 
a fogoly feltörő örömét. Ezen eszmei 
alap gondolatokat a zenekar híven 
igyekezett visszadni, bár néhol a fú­
vósok kissé túlzottan érzékeltették a 
feszültséget és izgalmat.

A Hl. SZIMFÓNIA komoly telje­
sítmény volt. Ebben a müvében a 
mester hatalmas erővel tépi szét a 
köteléket, mely öt a régi formákhoz. 
a régi művészethez fűzte. E szimfóniát 
ját egy egész kis legendakor veszi 
körül. Müvét Napoleon iránti tiszte­
let bö L irta. Eredetileg az ö nevét is 
viselte a mű: Bonaparte. Midőn 
azonban egy tanítványa meghitté hí­
rét annak, hogy Napoleon császárrá 
koronáztatta magái, oly dührohamot 
kapott, hogy a címlapot kitépte a ve­
zér könyvből és lábból tiporta. Ekkor 
kapta a mű új nevét, így lett »Hősi“ 
szimfónia. (Eorica.)

A mű előadása a beelhoveni bo­
nyolult forma nyelv év cl és klasszi­
kus zenei felépítés módjával -rendkí­
vüli követelményeket támaszl az elő­
adó együttesekkel szemben. A zene­
kar feltétlenül elismerést; érdemi ö 
módon oldotta meg ezen követelmé­
nyeket. Meleg támusú kiegyensúlyo­
zott játékuk mindenkor hű kifejezője 
volt a mű eszmei alap gondolatán) alt- 
Energikusan szólallak meg az egyes 
hangszer csoportok, színesen ecsetei, 
ve a »hős“ emberi érzelmeinek: a 
szerelemneka fájdalomnak és az 
erőnek: változatos skáláját. Az elő­
adásban talán a III. én IV. tétel ra­
gadott meg leginkább bennünket. — 
Különösen kiemelhető a III. teteiben 
a ,*QÍxcrés“-ről nevezetes vadászfan- 
fár, melyet a kürtösök dicséretre 
méltó biztonsággal „hoztak“.

SCHNEIDER HÉDY az estl szólistá­
ja Debrecen zenekedvelő közönsége 
előtt már nem ismeretlen, biztos tu­
dású, kivételes képességű pianista, 
aki fölényes biztonsággal mulatta be 
a hall hatatlan mester fiatalos erőtől , 
duzzadó művét a C-dur zongoraver­

senyt-. Lendületesen szól alt meg , 
ttróz keze alatt tematikájában k-rc. 
sei lenül egyszerű, folyamatos 
rendkívül bensőséges mű. Csupán 
záró (Rondó) tétel értelmezésévi; 
nem értettünk: egyet, ugyanis a 
pies izii, láncszerű zenei gondok- • <„ 
lám kissé ..jazzcsen“ hatolt.

Meg kell állapítani, hogy az a nes­
zének, ári est példaadó értékű pro­
dukció volt. melyben nem kis n^z? 
van a Filharmonikusok kitűnő. izio- 
vérig muzsikus dirigensénél: Rvbnigi 
Vilmosnak, aki elismerést erdenk] 
t egyetemmel, biztos tudással iarij.t 
össze lelkes együttesét, ízlésüket 
hang versenyről-hang v ars e n yr c i'i no. 
mit ja. csiszolja. Meggyőzöd és mű; 
hogy ezen komoly teljesítmény t>>. 
rább fokozódik cs a legszebb rcn-é. 
nyékre jogosít fel a zene'zár tóvá hiú 
fejlődését illetőleg.

Végül, de nem utolsó sorban öröm­
mel állapíthatjn’: meg, hogy a nagy. 
szánnál hallgatóság soraiban egyi 
több és több számmal voltai: tizeim 
dolgozók.

A rádió műsorából
SZERDA

KOSSUTH-RADIO. 5: Falurádió — 
5 80: Hírek. Lapszemle. 5.45 --3.30: 
Reggeli zenés műsor, közben A Sxn 
bad Nép mai vezércikke, kb. 7.40: 
Naptár, 7.45: Levelezőink jelentik. - 
7.55: Műsorismertetés. 8 30: Műsorzá­
rás. 11.30: Életünkről. 11.40: Hangle 
mezek 12: Hírek. Hangos Újság, 12.30- 
A Magyar Rádió népi zenekara ját 
szik. 13.15: Szórakoztató zene, H:
Időjárás- és vizállásjelelnés. 14.15; 
Hanglemez. 14.30: Operaréczletek. JG. 
Ultörö-hiradó. 15 30: Győzelmes ifi t. 
nadsereg. 15.50: A zúgó Dnyeper ’ pari 
.iáin. 16.20: a pótolhatatlan ember. 17: 
Hírek 17.15: Hanglemezek, 17 80: Elő­
adás, 17.45: Hanglemezek. 18.13; szív 
küldi szív ne kszivesen. 18.40: Hívek 
németül. 19: Építőipari félóra. 19 30: 
Hírek szerbül. 20: Hangos Újság :>0.10 
Hanglemez. 20.50: Asztalos Sándor 
szatirikus veresei. 21: Szimfonikus zo. 
no 22: Hírek Sport, 22 25: Hangleme­
zek 23 30: Vonósnégyes. 24: liira'-:.

PF.TÖFI-R ÁDIó. fi: Hanglemezek, 
fi.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek. 7 15: Hírek szlovénül. 7.:r>: 
Hanglemezek. 8: Szórakoztató zene. »: 
Hanglemezek. 9.20: A Gyermek:-,ahó 
műsora 9 10: Dal tanulás, 10: Hírek 
10.10: Magyar muzsika. 11: Óvodások 
műsora. 11.30: Műsorzárás. 15: : 
lemezek. 15 30: A földkerekség ecv- 
negyedén, 15.45: Klasszikus opet 
hí»!, ifi. 30: Töm rác a lók 16 45: El 
17.10: Az új főnök 17 30: I ion? 
zek 17.40: Állami gazdaságok hív.-;dó­
ki 18: Hanglemezek. 18.25: • .t

: /lövőmül 13.10: T.mczenc in • K - 
mi szonettek, 20.10: Aikk ve .1
h< kétől. 21: Hírek Lanciául ''■ 
Híre leneméiül, 22: Pilisen .1-

Levelezők hírei
A b iha rn a gy h a 7 orr; i Csil l a g-tan uci 

MNDSz aszónyai, június 1. tiszteleté­
re vállalták, hogy 120 munkaegység 
helyett 200-at teljesítenek — írja So­
mogyi József levelezőnk.
Csátré Juliánná örömmel közli leve­

lében. hogy újabb megtiszteltetés ér­
te:: továbbképző traktoros iskolán 
va p B üd szentmi hál y on.

Nagy lelkesedéssel készülnek a 
hajiiúszováli Vörös Csillag tszcs tag­
jai a béketalálkozóra — tudatja ve­
lünk Kardos Lászlóné levelezőnk.

Uatszúzan vettek részt szerdán 
Hajdúszoboszlón a János Vitéz elő­
adásán. A Csokonai színház tagjai 
szerepeltek — ívja Ka rács Gáborné 
levelezőnk.

A nyolcadikos úttörők közül a leg­
jobbak megkapták a DISz tagsági 
könyvet, örömünket jó tanulással és 
a fémgyűjtésben elért jó eredmény­
nyel fejezzük ki. Iskolánk már 120 
mázsa vasat gyűjtőit —-Írja Juhász 
László a csapókerti állami iskolából.

UJ modern konyha be­
rendezés eladó. Dimitrov.u 
18. (volt Miklós u.) Balra 
htfrmadik ajtó.

H Ft IMA körforgós női 
varrógép eladó. Megtekint 
he tő vasárnap is. Albérlőt, 
akinek ágya, ágyneműje 
van felveszek, Jókai u. 18. 
első ajtó.

AUTOMATEN kézi szö­
vőgép eladó, Hajdúböször­
mény. Jókai u. 1.

EGY mély gyermekkocsi 
eladó. Hatvan u. 59.

K va RCi Ampa eladó, 
alighasznált. Vörörhadsereg 
útja 45. dr Away.

MÉLY steppelt gyermek- 
kocsi kifogástalan állapot­
ban eladó. Arany János.u. 

2 ászt 2
KA* KÁZUSI dumáló

alig használt eladó, Cegléd 
u. 18. üzlet.

GÁZREZSÓ és egy leüt­
sz ivat tyu eladó, Dugovics 
u. 6.

KONYHA ASZTALOK, 
hokedlik eladók Kölcsey-11 
10. sz.

PALLAGI Földműves- 
szövetkezet beszerzője pén 
teken délelőtt 9—10 óra 
között a pallagi úton Váró. 
si Fürdőig elvesztett 7750 
forintot. Becsületes megta­
láló 1000 forintot, tartson 
magánál, többit küldje a 
Pallagi Földmű vessző vet­
kezet címére.

ELADÓ hibátlan pontos 
Dórra nikkel zsebóra. Meg­
tekinthető-Hatvan u. G. II. 
lépcsőház I. 18. ajtó dél­
után 5 és 6 óra között.

KÖN Y VEI-NI meg la n i - 
torn, hiányát kivizsgálom, 
Orosz Ságvári u. 4. I.

ÉGY vidéki orvos háztar­
tási alkalmazottat keres- 
Kishegy esi út 5.

El,VESZETT Csapó utca 
k a n ya rn á l ócskavasgyti j lö
elöl kétkerekű féderes 
h 0 rd a rkocsi. Nyom ráveze­
tő 100 forint jutalomban 

•.esül, Értesítést Bányai
ndéglő, Maróthy György 

utca.
UJ fehér sportkocsi el- 

, Árpád -tér 3. sz.

JÁNOSI utca 7/a. számú 
ház eladó.

A DEBRECENI Ulfenn. 
tartó V. megvételre keres 
125 és 500 köbcentis mo­
torkerékpárokat. Ajánla­
tokkal Utí-m'artó V*. Gép­
csoportja, Batthyány u. 1.

AH
KÉT darab 8 hónapos 

cornvaldi süldő eladó. — 
Vendég u, 72.

FÉRFINADRÁG. zakó 
középtermetre, trencskó és 
női kosztüm kisméretű el­
adó. Ságvári Endre u. 7. 
fel emelet 3.

ELADÓ egy darab keleti 
perzsa sezlon takaró. Mal­
vin u. 31. Szabadság-telep.

V ASÁGYAT sodronyost, 
kifogástalant vennék. Kos­
suth u. 35. kapus, hétköz-

EG Y fehér mély steppelt 
gyermekkocsi eladó, Jáno- 
ni u. 50.

VIL LA NY h ütöszek ré ny 
g ra m of on. v í vó felszerelés 
van eladó. Vár u. 2. ház- 
felügyelő.

IT. ADÓ csöbátor. ko­
mié, két kárpitozott széki 
két fotel, kisasztal, ’..'ara­
nyai utca 9. földszint 1.

KOMBIN A LTS Z EKE LN Y 
dió fényezett eladó, 1 Limai 
u. 13.

V.ÁROSI Tanács Ua;m.ia 
alól elveszett Z. 759. i-zár.i 1 
nőikéi ékpár. Nyom; a ve­
zető jót jutalmazó’. 1. K°-s. 
suth u. G9 . keresztepü’ct.

K OCSISOKAT fel ve. z. a 
Debreceni Sertést e;T.v.'!i 
Vállalat Debrecen, \ 
hid u. 3. AH

FAMEG MUNKA 1.0 
munkásokat azonnali fel - 
vételre alkalmaz az á’.Mmi 
Fa megmunkáló vállalat. 
Debrecen, Kishegye-i úí G.

SZOPTATÓS dadát keve­
sek. Monti ezredes u 13.

HAJDU-Bl HARMEGY El 
Szövetkezetek Szőve:. 
hivatalsegédet alka. naz 
azonnali belépésre. Felxé- 
tol MÉSZÖV. Kossuth u. 
5. Ügyviteli osztály. AH 

PA N LSZEKR ENY 1-C=- 
eladó, Kossuth u. 25

AZ \
IX. ÉVVOLYAM, l|

jó felvilágol 
a növényi

Május 18-án, vasi 
meg a minisztertanl 
ta az 1952. évi ai alf 
csépi és, niásodvetéj 
taríóhántás végrefl 
határozat hangsúlyt 
káli szervezett jó 
biztosítja egész dől 
kenyerét, a beadási 
pontos teljesítéséi 
parasztok életsziim 
vetését.“

Jgcn nagy és sukil 
vár majd a gépátlJ 
falusi pártszervezelI 
nevelőinkre, valamin 
rácsainkra az ara: ] 
idején. Kppen ezért ] 
re, — tanulva a mi 
követett hibákból j 
kell készülni e mmj 
elvégzésére. A több 1 
bő aratásnak a jó al 
munka az alapja. X| 
nek kelt mcgmagvai 
no vény ápolási jinink j 
gél, mert ez mosl 
tosabb soron lévő falj 

Az a tsz., tszcs-tay 
nil eg dolgozó paraszt 
nyagolja a növényáj
kákát. - - vaay nem
szükséges intézkedési 
ellen. — nemcsak s 
ártott, hanem kárt 
lunak, a járásnak, 
gyének és egész 
gunknak, hátráltatj; 
daság szoeiaiisla 
l'.zért minden laa | 
zónák érdeke, hoy 
got, a növényápolásul 
maradást másnál sí 

A növény ápolási ni 
gyors elvégzését az 
nézi tétlenül, liemln] 
hotázsokkal próbáljál 
ni a növényápolást, 
inknvk a rémhíreké 
verni. Magyarázzák | 
zó parasztságunknak,I 
vényápolási mim , i | 
miatt még nagyobb 
végezni, hogy behozzj 
károkat, amit a I 
egyes kapasnövim v. 
nevelőink jó felvilág 
kaval harcoljanak 
minden község, mim 
legrövidebb időn lie1 
lágy sújtotta now 
"Ivan növényeknél, nj 
a kukorica, hurgonx. 
vei tovább kell föl vb 
last, mint ahogy ezt 
(lányi járásban tesz:
‘■teánál törekedjenek | 
könnyű fogassal nm 
mert ezáltal azok a 
Ivek megfagytak I 
ugyanakkor a föld p<| 
lesz és még jobban 
a már továbbfejlőd| 
növekedését.

A növényápolás iJ 
elvégzése harci felai| 
Imre egyik ütközete, 
csatának megnyerés' 
bk, hogy pártszerve 
nevelőink hogyan mól 
dolgozók székes rétej 
udat elvégzésére, l’á 
ellenőrizzék a párltaj 
nevelők példamutatás 
korijának a népnevu 
felkészítéséről, a népi
Jóját jó kiépítésén!
községben vannak olt 
zók, mint Okvátli 1st 
házi dolgozó paraszt. L 
aki félévi, beadását il


